

# Notulen FOT segment 2

Datum: 11 maart 2024  
Notulist: M. Terbeek

Tijd: 09.30 uur tot 11.00 uur  
Locatie: Gemeente Helmond



## **Aanwezig:**

Os heukske : Eric Derksen  
SSZ Helenahoeve : Bas Moermans (later)  
ORO : Joost Seijger  
MV Pedagogische begeleiding : Anouk Schenkels  
Combinatie Jeugdzorg : Ruud Jacobs  
10vdJ : Marieke Terbeek (notulen)  
10vdJ : Ize Stupers  
10vdJ : Merel Guijt  
10vdJ : Esther Bouten

## **Afwezig:**

Elsemiek Rooijackers (10vdJ), Hena Kreso (10vdj), Eline Beeren (WSG), Karim Ajouaou (Omnia),

### **1. Opening**

Er vindt een korte kennismakingsronde plaats. Er zijn geen opmerkingen en/of aanvullingen op de agenda en deze wordt hierbij vastgesteld.

### **2. Mededelingen**

- **Beschikbaarheidswijzer**  
Rond de zomer komt er een nieuwe versie van de beschikbaarheidswijzer. Hierover heeft eenieder een nieuwsbrief ontvangen. Het is van belang dat aanbieders de wachttijden goed blijven aanvullen en indien er sprake is van meerdere locaties, deze ook goed vermeld worden. De beschikbaarheidswijzer is een mooi hulpmiddel waardoor aanbieders goed zichtbaar zijn voor o.a. de toegangen en/of andere verwijzers.
- **Koninklijke Visio**  
Deze partij heeft laten weten af te zien van deelname aan deze FOT aangezien zij weinig cliënten in de regio 10vdJ hebben en tevens zijn opgenomen in het LTA.
- **SROI update**  
Er wordt een SROI Servicedesk opgericht en er worden verbeterlagen gemaakt. Met ingang van de nieuwe contracten wordt gekeken hoe hier handen en voeten aan gegeven gaat worden. We zien hoe lastig e.e.a. is binnen het sociaal domein en vanuit 'Een 10 voor de jeugd' zal hier, op dit moment niet op gehandhaafd worden.

### **3. De Fysieke Overlegtafel: wat is dat ook alweer?**

Vanaf 2022 werkt de regio 10vdJ met nieuwe overeenkomsten voor gespecialiseerde Jeugdhulp. In deze overeenkomst zijn de spelregels opgenomen over de communicatie, overlegvorm en besluitvorming tussen Een 10vdJ en jeugdhulpaanbieders die in de regio zijn gecontracteerd. De kern is dat alle gecontacteerde aanbieders in staat zijn om via de digitale overlegtafel (DOT) bij te dragen aan de doorontwikkeling van de overeenkomst door middel van voorstellen en signalen. Deze worden besproken aan de fysieke overlegtafel (FOT), waarvoor een afvaardiging van de gecontracteerde aanbieders is uitgenodigd.

# Notulen FOT segment 2

Datum: 11 maart 2024  
Notulist: M. Terbeek

Tijd: 09.30 uur tot 11.00 uur  
Locatie: Gemeente Helmond



Naast het formele doel i.r.t. de overeenkomst horen we graag van de aanbieders waarin we kunnen ontwikkelen, daarnaast kunnen knelpunten en agendapunten door iedereen aangedragen worden. Hierbij (ook) kijkend naar de bredere ontwikkelingen en wat dit op de langere termijn mogelijk kan betekenen voor de overeenkomst. Alle input hiervoor is welkom.

Binnen segment 2 gaat het om 4 productgroepen, nl:

- Pleegzorg
- Gezinshuizen
- Woongroepen
- Begeleiding naar zelfstandig wonen

Geconcludeerd wordt de dat afvaardiging aan deze FOT mager is. Oosterpoort, Pactum en gezinshuis Kroon zullen benaderd worden voor deelname aan deze FOT, daarnaast zal contact gelegd worden met St. Omnia of zij de volgende overleggen aan zullen sluiten.

#### 4. Voorstel zak- en kleedgeld

Dit betreft een landelijke handreiking welke we toe willen passen. Er wordt € 0,83 aan het tarief toegevoegd. Het is van belang dat aanbieders uit de strijd met ouders blijven. Daarnaast wordt op verschillende tafels steeds vaker de discussie gevoerd over de eigen verantwoordelijkheid van ouders, dat deze beter (teruggelegd) mag worden bij ouders.

#### 5. Ambitieakkoord Wonen, het Programmaplan 2024-2027 en het Actieplan Segment 2 Wonen 2024-2025

Esther licht de stand van zaken op de drie onderdelen toe met vooral aandacht voor de hieruit voortgekomen acties die zijn opgenomen in het actieplan.

Het ambitieakkoord wonen is in 2021 opgesteld door een 10vdj n.a.v. de gesprekken die gevoerd zijn met de grotere aanbieders. In 2023 is deze opnieuw tegen het licht gehouden en gekeken wat wel / niet meer actueel is en waar we wel/geen invloed op hebben. Met de werkgroep zijn hierover gesprekken gevoerd met o.a. aanbieders, ouders, jeugdigen en gezinshuizen. De informatie die daaruit gekomen is, hebben we meegenomen naar de bijeenkomst d.d. 1 februari "Doe-kracht wonen". Esther deelt hiervan de presentatie tijdens dit overleg.

De belangrijkste signalen die hieruit voortkomen zijn als volgt:

- Een tekort aan plekken, jeugdigen moeten altijd (te lang) wachten.
- Sommige doelgroepen wachten extra lang of soms tevergeefs.
- Er is niet altijd aandacht voor perspectief en of uitstroom mogelijk is.
- Gemist aanbod, gemiste signalen en gemiste kansen.
- Jeugdige, pleegouders en gezinshuizen verdienen meer stem.

Gezinshuizen zitten in zwaar weer en denken vaker aan stoppen. Zij zijn veel tijd kwijt aan administratie of de strenge regels die gesteld worden, terwijl deze tijd juist naar de kinderen hoort te gaan. Overhead weegt zwaar (personeelstekort, stijgende loonkosten).

# Notulen FOT segment 2

Datum: 11 maart 2024

Notulist: M. Terbeek

Tijd: 09.30 uur tot 11.00 uur

Locatie: Gemeente Helmond



Ook wordt gezien dat aanbieders (segment 2) stoppen met het product crisis. Soms wordt er een jeugdige geplaatst op een crisis bed, die direct alles op zijn kop zet waarbij de aanbieder direct verantwoordelijk is. Het crisisproduct zou een gezamenlijk gedragen verantwoordelijkheid horen te zijn, dat zou het aantrekkelijker maken om het crisisproduct af te nemen.

De extra inzet binnen pleegzorg, wordt binnen CJ niet herkend.

Wat zou er beter kunnen?

- Verklarende analyse
- JIM
- Signalering versterken (onderwijs)

Daarnaast is het van belang om niet alleen het kind te helpen, maar ook het gezin!

Investeren in- en aan de voorkant betrekken van woningbouwcoöperaties, daarin kunnen ook nog slagen behaald worden. Bijvoorbeeld dat jongeren met voorrang een woning kunnen krijgen (met ambulante traject). Er zijn al een aantal projecten hiervoor, nl:

- Woonkans
- Stichting DOOR (Eindhoven)
- In Deurne is een project in samenwerking met Bergopwaarts

Ook kijkend naar de omschakeling richting WMO.

Overige relevante thema's zijn:

- Inzet van ervaringsdeskundige
- Tekort aan plekken voor orthopsychiatrie
- Vliegende brigade kan ook ingezet worden voor segment 2. Hulp die beschikbaar kan bieden op het moment dat het nodig is (kind helpen binnen het gezin, i.p.v. uit het gezin plaatsen).
- Verslavingsproblematiek, kinderen komen steeds jonger in aanraking met drugs. Een plek waar je snel en gericht vragen kunt stellen met verslavingsexpertise.

Wanneer je mee wilt denken over een bepaald thema of onderwerp horen wij het graag!

## 6. Wvttk

- Er zullen nieuwe overleggen (3x in het jaar) FOT segment 2 gepland worden op de maandagochtend van 09.30u tot 11.00u

## 7. Afsluiting

Hartelijk dank voor ieders inbreng en aanwezigheid!